

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP, MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Sztrájk-mozgalmak.

Tele vannak a lapok mostanában sztrájkkommunikékkal, melyek aszerint, hogy a munkásoktól, vagy munkaadóktól eredők, illusztrálják az illetők helyzetét.

Egy szaklap, mely a munkaadóknak az orgánuma, foglalkozik ezekkel a dolgokkal s alkalomszerű, ha e lap közleményei révén a kérdéstről olvasóinkat tájékoztatjuk.

A munkások nem akarnak semmit se, — így mondják a bőbeszédű kommunikék — csak egy kicsit javítani a helyzetükön.

Hát ezt méltányoljuk, törekvésüket értjük és becsüljük, hisz mindenki igyekszik helyzetén javítani, meg is kell adni a lehetőség határára belül hazánk ipari munkásainak is a módot, hogy magukat tisztességesen fentartassák és gyermekeiket kellőképpen nevelhessék. Ha azonban a munkaadók kommunikéit olvassuk, azt látjuk, hogy ezek viszont kigyót-békát kiáltanak, szóval nehéz a napisajtó szórványos összefüggésű tudósításai után tiszta képet alkotni a helyzetről.

A való szerintünk, akik a dologgal foglalkoztunk, az, hogy bár az ipari munkások helyzete nem a legrózsásabb — hát kinek a helyzete rózsás

a mai mostoha közgazdasági viszonyok közepette? — de még mindig sokkal jobban vannak fizetve, mint például a nagy Németország munkásságának átlaga, amelyre oly előszeretettel hivatkozunk szociális kérdések megoldásánál.

Elég bajunk és küzdelmünk van az ipar terén, csak hogy mindennapi kenyerünket megszerezhessük; elég ellenséggel találkozunk a gyakorlati életben, hát még idebent is egyenlenségek, széthuzások apasztják gyermekéveit, élő iparunk kezdetlegességét, ahelyett, hogy minden erőnket arra használnók fel, hogy vállvetett munkában erősítsük meg iparunkat? Lelketlen munkásvezérek önző aknamunkája ez, amely vígan burjánzik, mint a gaz, minden törvényes védelem híján és így iparosaink, különösen a kisebbek oly érzékenyen sújtatnak ez urak üzemei által, hogy tengődésüket csakhamar a végelenyészet fogja felváltani, ha gyorsan segítségükre nem sietünk.

Addig, míg a munkások akciójának célja a béremelés, méltányoljuk törekvésüket, sőt az egyenesen a nagyközönség szimpátiájával találkozik, de mihelyest osztályharccá fejlődik ki és prepotens, diktáló hangon követelnek a mesterektől olyan dolgokat, minő az osztályoztatás, akkor kell, hogy a jó-

zan megfontolás „eddig és ne tovább“-ot kiáltson. Mert önérzetének ily arculcsapását el nem tűri egy iparos sem és inkább — bármennyire is perhorreszkálta ezt a magyar ipar — külföldről hozat munkaeerőt vagy külföldön végezteti magát a munkát is, ha kell, de ilyenbe önérzetes magyar iparos, aki küzd nemcsak a létért, de munkásainak kenyereért is, bele nem mehet.

*

A munkások erőszakoskodása, melyet az utóbbi időben beállott különféle sztrájkok alkalmával tanusítottak, természetes, hogy a munkaadókat is szigorubb intézkedésekre kényszeríti. Így a Magyar vasművek és gépgyárak országos egyesülete fölirt a belügyi és kereskedelmi miniszterekhez, kérelmezvén a gyáraknak a hatóságok részéről való erélyes megvédelmezését, nevezetesen:

1. A dolgozni kívánó munkásoknak a szünetelő erőszakosságai ellen való megvédelmezéséről jobban történjék gondoskodás.

2. Külföldi vagy vidéki foglalkozás nélküli munkások, akik békés társaikat sztrájkra vagy erőszakosságra bujtogatják, hatóságilag eltoloncolandók.

3. Azok a munkás-szakegyletek, a melyekből tapasztalás szerint az izga-

TÁRCA.

Csók-dal.

Úgy szeretlek, mint a galamb
A párját.
Ezt rebegtem, ezt rebegi
Pici szád.
S akik egymást galamb-szívvel
Szeretik,
Azok egymást galamb-módra
Édes csókkal etetik.

Nosza kincsem, csókot ide
Szaporán,
Csóktól pirul, csókért hevül
Az orcám . . .
Csókot! csókot! s azt se bánom
Kis hamis,
Hogyha mindjárt tizezrével,
Százezrével adod is.

Ami gyönyör van a földön
Szétszórtan,
Együttvéve mind meg van az
A csókban;
A lepke is csókért száll a
Virágra, —
Csóktól válik menyországgá
A szerelem világa!

Emberek.

Irta: Peterdi Sándor.

A nagyságos ur.

Melegen, szinte égetően tűz le a nap az országuton dolgozó köfajtókra. Mintha még ő is meg akarná keseríteni amugy is nehéz sorsukat. A szegény emberek — asszonyok és férfiak — lihegve tördelik karcsu nyelvű kalapácsaikkal a szertepattanó köveket.

Most megállanak egy percre és sorra jár a mázas vizeskorsó. Mindenki kortyint belőle. Ez időt eshet néhány szó közöttük.

— Még az odaát most se dől ki?

— Nem a'! Birja a göthös!

— No nem soká! Nem nagyságos urnak való munka ez.

— Bizony nem. Már pedig az ur, még a vak is láthatja.

— Mint a kétszer kettő! Fehér a keze!

— Meg a nyaka is . . .

— Aztán meg nem pipázik, nem bagózik. Danolni se tud! És trimflit hord a lelkem. De mi a szösz akarhat tőlünk? Mit veszi el a szegény ember kenyerét? A felügyelő bizony inkább mást vehetett volna fel . . .

— Mit keres itt? Hát az urak küldték ide spionnak! Mindjárt mondtam én is azt.

— Igaza lesz kendteknek! Hát csak maradjon ott magának. Ide ne gyűjjék, mert leütöm a derekát!

Aztán folytatják a munkát s csak néha-néha vetnek dühös pillantásokat a másik körakásnál egyedül dolgozgatóra. Már tegnap vette észre, hogy rossz szemmel nézzük, azért vált tőlünk külön.

Másnap megint összeverődtek a munkához. A jövevény csak megint külön dolgozott. Kopott kabátját levetette. Mellény, meg csikos ing volt rajta.

— Csuda, hogy le meri vetni a kabátját — kezdtek megint a szapulást a pihenő alkalmával.

Pedig még náthát kap . . .

— Ühüm! Aztán nézzétek csak . . . Vajuljak meg, ha nem szivart szív . . .

— Ahun ni! Ugy-e mondtam, hogy nem becsületes járatban van.

— De nem spion! Hallottam tegnap valamit úgy fél füllel. Hát hiba történt a kréta körül, aztán a rendőrség keresi, azért bujkál ő kigyelme.

— Igazán? Aunye! Lopott?

— Bizony nem tudom; vagy lopott, vagy nagyon is fültövön vágott valakit. Azért nem mer emberek közé menni.

— Persze, persze!

— Szegény ember!

— Kár érte! Olyan derék növésű és tiszta ábrázatja van! — jegyzi meg az asszonyfajta.

A déli falatozásokor mindig gyakrabban néznek át a kizárthoz.

— Nem mer idejönni . . .

— Hiszen mi küldtük el.

— Igaz.

Egy ideig csend van.

— Talán visszahívhatnánk.

— Hát bizony . . .

— No Péter, te vagy a legidősebb.

— Kurjants neki te Pali, te vagy a legfiatalabb.

— Mégis csak kigyelmedet illeti a tisztesség.

tások kiindulnak, szigoruan ellenőrizendők s különösen pénzkezelésük tekintetében nyilvános számadástételre kötelezendők, szükség esetében felszólítandók.

Az Országos iparegyesület is fölterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez a munkaadóknak a sztrájk ellen való megvédésére alkalmas törvényes intézkedések alkalmazására, továbbá a sztrájk törvényhozási szabályozásának tanulmányozása iránt s az összes iparágak munkaadóinak megvédésére mozgalmat indít.

Ujdonságok.

— Személyi hírek. Novák József országgyűlési képviselő folyó hó 5-én községünkben időzött s mint templomunk kegyurának képviselője ugyanez alkalommal mutatta be a község elöljáróságának főtisztelendő Kádár Szilveszter urat, mint községünk új plebánosát. Az új lelkész még e hónap folyamán elfoglalja állását, míg a jelenlegi helyettes plebános, hasonló minőségben Péteribe távozik.

— Dr. Cicatricis Lajos kir. tanácsos alispán tegnap, szombaton vizsgálta felül a mindszent-szegvári törvényhatósági utnak újfönt megkezdett építési munkálatait s ugyanez alkalomból megtekintvén a tiszai komplejárót, a délután folyamán a tejszövetkezetbe látogatott el, hol az igazgatóság tagjai üdvözölték s bemutatták neki a szövetkezet összes berendezését, valamint előállították a legutóbb vásárolt szép jószágokat is. Az alispán legnagyobb meglepetését fejezte ki a látottak fölött s ismételt megígérte a szövetkezet anyagi támogatását.

— Községi közgyűlés. Folyó hó 7-én tartotta Mindszent község képviselőtestülete rendes havi közgyűlését. A gyűlésen ismét az iskolatisztogató és fűtő díja tárgyalatván, a közgyűlés újból kimondotta, hogy e címen a község évenként 500 koronát hajlandó fizetni az állami elemi népiskolák gondnok-

ságának; ha azonban a központi fiúiskola is felépül, akkor a költség a két iskola után, a tisztogató és a fűtő díját 800 koronára fogja fölemelni. — Több váltságpénztári hátralékos egyén tartozásának behajthatatlanság címén történt törzése, nemkülönben a múlt havi pénztárvizsgálatokról felvett jegyzőkönyv felolvasása és tudomásul vétele után a közgyűlés véget ért.

— A Mindszenti Önszegélyző Szövetkezet alapszabály-módosító bizottsága holnap, hétfőn tartja első értekezletét.

— Iskolai ünnepély. A mindszenti m. kir. állami népiskolák tanító-testülete az 1848. évi törvények szentesítésének emléknapiján, f. é. április hó 11-én iskolai ünnepélyt rendez, melyre e lap útján a helybeli közművelődési és társadalmi egyesületeket tisztelettel meghívja Muszil Vilmos igazgató.

Az ünnepély sorrendje a következő:

1. Reggel 8 órakor szentmise a róm. kat. templomban.

2. Az ünnepély megnyitása.

3. Himmusz. Éneklük a IV., V. és VI. o. tanulók.

4. Az 1848. évi nagy nemzeti események mint előzmények s az április 11-iki törvények szentesítése. Párbeszéd. Elmondják az V.—VI. osztályos fiúk.

5. „Csak magyarok legyünk!“ Dalmady Győzőtől. Szavalja egy IV. osztályos leány.

6. „Dal a szabadságról“ Sárosi Várady Ferencről. Szavalja egy V. osztályos leány.

7. „Előre!“ Szavalja egy IV. oszt. fiú.

8. „Itt akarok élni-halni“ Dalmady Győzőtől. Szavalja egy VI. oszt. leány.

9. „Az alkotmány szentesítése április 11-én“ Szavalja két IV. oszt. fiú.

10. Befejezésül a „Szózat“. Éneklük a IV., V. és VI. oszt. tanulók.

— Országos vásárunk kedvező, szép tavaszi időben tegnap vette kezdetét a jószágvásárral. Lovak, szarvasmarhák és sertések rendkívüli nagy számban hajtottak föl, a kereslet azonban nagyon csekélynek mondható, különösen a szarvasmarhákban, minek oka az, hogy ma már a vevők csakis a tiszta fajt keresik, ilyenre pedig nálunk ma még nem találunk. Két-három esztendő multával jószágvásárunk egészen más képet fog mu-

tatni s remélhetjük, hogy a vidéki kereskedők örömmel látogatják meg vásárunkat.

— Emlékeztető. Az 1903 évi fősorozás e hó 18-án veszi kezdetét és 19-én be is fejeződik. Első napon reggel 8 órától kezdődőleg a mindszenti és derekegyházi, a második napon a szegvári, nagymágocsi, magyartási és fábiánsebestyeni illetőségű, valamint az ezen községben tartózkodó idegen illetőségű állításkötelesek vizsgálatnak meg.

— Husvétüli verekedés. Alig van vármegyénknek községe, melyben a husvétüli ünnep magasztos napokhoz méltóan folyt volna le. A mindig vadabbnak feltűnni látszó ifjuság ismét véres verekedéseket rögtönzött. Szerencsére itt nálunk a község belterületén csöndben volt az ifjuság (talán mert oda vannak kubik-munkán), de annál jobban tanujelét adták a tanyai legények vad természetüknek. Lantos Mihály téglásoldali korcsmájában vagy ötven legény rontott egymásra s olyan verekedést csaptak hétfőn este, hogy alig volt köztük egy-kettő olyan, aki megszurtt vagy fejhörpasztott ne lett volna. Különösen Kiss Ferenc fejét lékelték meg szörnyen; a beletrött bicskahegyeket az orvosok szedték ki, sérülései pedig oly veszélyesek, hogy fölgógyulásához kevés reményt lehet fűzni. Súlyosabban megsérültek még Gál Vilmos, Gyovai Antal és Balázs Pál.

— Az első tűz. Husvét szombatján délután 2 órakor a harangok tüzet jeleztek, mely azonban hamarosan véget ért. Bereczki Ferenc udvarában lángot vetett egy szalmaboglya, melyet a gazdának ötödfeleves Jani fia szivarozás közben gyújtott föl. A szülői gondatlanságnak ez idei első esete újfönt előtérbe állítja azt a kérdést, hogy miért nincs nekünk tűzoltóságunk? Mi az oka annak, hogy a képviselőtestület határozatából nálunk az ige csak esztendők multával válhatik testté?

— Szeszélyes április. Néhány napja csak, hogy reánk köszöntött az április és már is egész gyűjteményét produkálta a legváltozatosabb időjárásnak. Az asszonyokhoz szokták hasonlítani ezt a szeszélyes hónapot, pedig nem termett még olyan asszony, akin szeszélyesség dolgában tul ne tenne ez a tavaszi hónap. Azaz, mit is mondunk, tavaszi

— Péter felcihelődik, aztán néhány lépést tesz az idegen felé.

— Hej, atyafi! — kiált rá harsányan — mit gunnyasztasz ott egymagadba! Gyere ide miközénk! Vagy egy falat szalonnára is szívesen látunk.

Amire mindenik vág egy karajt a kenyérből, szalonnát is tesz rá és úgy várják, míg közibük telepedik.

Két testvér.

Mind a ketten az egyetemre jártak. Azaz jobban: az előadásokra csak az egyik szokott elmenni, a csendes, szerény természetű, aki mindig a könyveket bujta amugy is. Igénytelen kinézésű volt; mintha mindig böcsánatot akarna kérni mindenkitől, hogy ő is él.

A másik, annak kisebb gondja is nagyobb volt, mint a tanulás. De annál szorgalmasabban járt a kávéházba. Két tanárja is éppen ott volt törzsvendég; a két epésebb, leg-

szigorubb. A fiatal ember akárhányszor jött, alázatosan köszönt.

— Van szerencsém, tanár ur!

A tanárok nem tudták ki, tehát udvariasan felelték:

— Van szerencsém.

Ha néha-néha a két tanár sakkozott, a fiatalember odaült melléjük kibicnek és drukolt velük, drukolt helyettük is.

Már később a tanárok barátságosan biccentettek, mikor leült hozzájuk.

Mint hogy a fiatalember mindenütt megfordult, ntcán, színházban, orfeumban, hangversenyeken, sokszor találkozott tanáraival és sohasem mulasztotta el köszönni.

Elérkezett a vizsgák ideje.

A szerény könyvmoly csúfosan megbukott. Oly csendesen, összehúzódva ült mindig az előadások alatt a helyén, hogy a tanárok észre se vették és reáfogták, hogy soha se járt az előadásokra.

A másik szerencsésebb volt. Mikor reá-

került a sor, a tanárok emlékeztek az arcára s mint ismerőst üdvözölték. Azt hitték ugyanis, hogy az előadásokon ismerték meg, hogy ott szokták meg annyira arcát, szóval: hogy szorgalmas hallgatójuk volt.

És bár a fiatal ember keveset, nagyon keveset tudott, tekintettel szorgalmára, nem buktatták meg.

A bohóc.

A cirkuszban.

Nyolc hatalmas ló feszült inakkal húzza be az óriási vaskorongót, mely csikorogva, mély nyomokat vágva gördül a porondra. Mikor az állatok fujtatva, remegő lábakkal megállanak — előrobog a bohóc, neki veti vállát, igazgatni akarja a vashengert és két kézzel is legyezi, törüli magát, mintha ő volna az, aki a súlyos terhet becipelte. A közönség kacag és tapsol.

Vakmerő mutatványokkal rémiti a légtornász a közönséget. Alig végzett, már jön

Haladás!

Nem kell már a látszó-höz sem szíj, sem táská sem pedig nagy zseb, miután egy alig pénz-tárcza nagyságu kis gépezet egy nyomásra kinyílik és egy csavarás által a legtisztábban mutató és tetszés szerint beállítható látszóvé változik át, amely ép oly távolra és tisztán mutat, mint a legnagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban megtekinteni! Ugyszintén villamos zseblámpa, villamos bot, amely egy nyomásra gyönyörű villamos világitást áraszt. Nincs tűzveszély! Szél el nem oltja! Nem kell gyufa! Ejjel-nappal készen és

kéznel van. Ugyszintén villamos ébresztő-óra; éjjel egy gomb megnyomására az időt fényes világitás mellett mutatja. — Helyszüke miatt csak a következő néhány cikket sorolom fel szigoruan szabott árak mellett: látszóvek 2 frt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól, légsúlymérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és feljebb, pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szemüveg-tok 4 kr. Nikkel zseborá 1 frt 80 krtól, ezüst óra 2 frt 60 krtól, 14 karátos arany óra 11 frttől, fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, inga óra 1 frttől, 14 karátos aranygyűrű 2 frttől és feljebb. Óra bőrcsakó 4 kr., órakulcs 3 kr. Óraüveg minden nagyság- és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy

óratisztítás 40 kr., egy órarugó betevése 32—52 kr. Azonkívül egyéb itt fel nem sorolt cikkek, ugyszintén

alkalmi ajándékok

a legolcsóbbtól a legfinomabbig

dús választékban, jutányos, szabott árban kaphatók. A leghíresebb óragyarak készítményeiből raktárban nagy választék. Chronometer, Glashütte és ütő zseborá vagy bármely komplikált javítások versenyképes árban eszközöltenek. Ugyszintén látszerek és aranyműves munkák a legkomplikáltabbak is, készíttetnek.

Eladás kicsinyben és nagyban.

Vidéki megrendelésnél a meg nem felelő árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtérítem. Egy óra biztosítása 1 évre bármilyen törés ellen 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy becserelek.

MISI ZSIGA, SZEGED

Óra-, ékszer- és látszer-üzlet, raktár és külön javító-műhely.

Kárász-utca 14., a Profétával szemben, főtér.

Alapított 1894.

hónap? Mindjárt úgy köszöntött be, hogy első napja ősz is, tél is lehetett, csak épen tavasz nem. Volt azóta szép, napsugaras, borult, derült, esős, száraz és mindenféle idő. amilyent csak elképzelni lehet. De megtörténik az is, hogy egyetlen nap alatt is többször változik az idő. Szóval április nem tagadja meg magát.

— **Betiltott népgyűlés.** A csongrádi földmives-munkások husvét hétfőre népgyűlést terveztek, amelyen az idej aratás idejére sztrájkot készültek szervezni. Tasnádi Imre járási főszolgabíró a népgyűlés megtartását nem engedélyezhette az okon, mert előre látható volt három olyan budapesti agitátornak a népgyűlésen való részvétele, akik veszedelmes zavargásokat okozhattak volna.

— **Vallásáborító.** Csátary Gusztáv szegvári róm. kath. segédlelkész, midőn egy haldoklóhoz vitte az oltári szentséget, utközben megtámadta Vigh Pál szegvári lakos. Az ittas ember botrányos káromlásokkal illette az egyházi férfiut, miért is följelentette a kir. bírósághoz, mely a garázdálkodót bizonyára érdemelt büntetésben fogja részesíteni.

— **Haltenyésztés a Holt-Tiszában.** Csongrádról jelentik: Az országos halászáti felügyelőség arról értesítette Csongrád község előjáróságát, hogy százezer darab megtermékenyített fogassüllő-ikrát bocsát a rendelkezésére. Ezt az ikrát Éder János tanár, lapszerkesztő utasítása szerint fogják a Holt-Tisza-ágba, a sörházzugnál bebocsátani, amiből aztán néhány év múlva szép jövedelmi forrása lesz a községnek, melynek révén remélhető, hogy aztán a közönség olcsóbban jut majd halhoz.

— **Legényvirtus.** Nagyon jó fuvarvállalatai voltak az elmúlt hetekben Losonczy (Nyárika) Pistának, minek fejében Lukács bácsi a papája, a múlt vasárnap bőséges zsebpénzt adott legényfiának. Nem is kellett annak egyéb, mert azután egész vasárnap egyik korcsmából ki, a másikba be járt-kelt a Pista gyerek. Végre alaposan leszopta magát és estétől éjfélig hol itt, hol amott lehetett az utcán hallani teli torokból fakadó szörnyű danáját. De azután Pista tovább akart pár lépéssel haladni a csendzavaránál: emberhust akart jókedvében enni. Megtámadta az

a bohóc. Egy-két gyerekes bukfcet vág és hajlong és köszöni a tapsokat, mintha azok neki szólanának.

A közönség jót mulat rajta.

Ismét új szám. Egy akrobata mázsás sulyokkal dobálózik. A közönség háta borsózik, csak a bohóc vonogatja kicsinylőleg a vállát.

— Hát még ez is valami?

És a másik percben már a porondra patan; ő is sulyokat, rudakat emel, retteneteket nyög, kétségbeesett erőlködéssel dolgozik, izzad, pedig — mint kiderül utóbb, a sulyok — papírból vannak.

A közönségnek tetszik és zajosan éljenez. Szóval: Minden komoly, szép munkába belekontárkodik a Dummer August, a bohóc.

És az igazi művészek néhány hét múlva tovább mehetnek, mert új program kell.

A Dummer August azonban marad. Őt a közönség nem nélkülözheti.

A hála.

Egy új ujságot olvasva megy az utcán. Annyira elmerül, hogy nem veszi észre a gyors vágatással feléje közeledő kocsi, nem hallja a kocsi kiabálását. Bizton elgázolják a lovak, ha az utolsó percben egy legény hirtelen elhatározással nagyot nem lök rajta.

A kocsi elrobog, a megmentett pedig dühösen simogatja a helyet, ahol meglökték.

— Goromba paraszt! — kiáltja a legényre és morogva megy tovább.

utcán békésen haladó Gyömbér Mihály hentes iparost s agyonütéssel fenyegette. Midőn már a fenyegetést tettelegességre változtatta volna, Balázs Ferencz és Tóth Lajos rendőrök oda érkeztek és fölfogták az első ütést. A nagyon elázott Pistát pedig bekisérték a községházára és bekaszlították. Minthogy pedig ott Pista a sirást keservesen rákezdte s azzal fenyegetőzött, hogy felkötí magát, a kijózanodási kurából haza bocsátották azzal a föltétellel, hogy jövőre a zsebpénzen inkább pipadohányt vegyen. Mi is hisszük, hogy ezek után a jó utra tér különösen meg hogy tegnap a főszolgabírótság által közcsendháborítást 30 koronára ítélte.

— **Gödörbe fulladt öreg asszony.** Husvét ünnepén végzetes haláleset történt Szentesen az új munkásházak telepén. Egy 73 éves öreg asszony, özv. Varga Jánosné Déló Nagy Judit az ünnep első napján unokájához: Gulyás Józsefhez ment ki egy munkásházba, hogy amíg az unoka kint lesz Külső-Ecseren, ő a dédunokái mellett maradjon őrzőnek. Gulyásék vasárnap este érkeztek haza, rendben találtak mindent és békén lefeküdtek. Éjjel 1 órakor az öreg asszony fölkel, gyertyát gyújtott és kibotorkált az udvarra. A sötétben aztán, úgy látszik, megtévedt és a szomszéd portáig távolgott el, ahol egy mély gödörbe botlott bele, melyben a hozzátartozói másnap reggel halva találták.

— **Betörés.** Özvegy Hegyi Flóriánné szegvári tanyai lakos padlásáról, hamis kulcs használásával, valaki három zsák kukoricát és több darab szappant emelt el a napokban. A csendőrség a tolvajt kinyomozta ifj. Berkecz Károly személyében, aki ellen a kir. ügyészség a vizsgálatot folyamatba tette.

— **Rakoncátlan gyermekek.** A vasuti állomás főnökének jelentése szerint múlt héten a mindszenti vonat ablakait három 12 év körüli gyermek kavicscsal és nagyobb kődarabokkal megdobálta. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

— **Kisteleki legényharc.** A husvét mulatozás Kisteleken is vért kívánt. A Kéri Anna korcsmájában mulatozó legénység rémséges harcot rögtönzött. A harcnak több a sebesültje, ezek közül a legsúlyosabb sérülést szenvedte egy Dominiss József nevű legény, akinek a homlokába döfte a bicskát Borsó József. A harc hevében Béres István, Kovács M. Lajos és Böröcz György legényemberek súlyos sérüléseket szenvedtek. A verekedő legények ellen megindították a büntügyi vizsgálatot.

— **A Magyar Festőművészet Albuma.** A magyar könyvkiadványok terén, feltűnést keltő diszmuvel fog a „Pesti Napló“ olvasóinak karácsonyi ajándéku kedveskedni. Címe: **A Magyar Festőművészet Albuma** és gyönyörű foglalatra lesz a magyar festőművészet remekeinek, Kupeczkytól és Mányokitól kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly Benczur Gyula és Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nem jelent még meg ehhez hasonló nagy koncepcióju diszmu. Ötven nagyszabásu magyar festmény fogja e diszmu kát ékesíteni, művészi reprodukciókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándéku megkapja a „Pesti Napló“ minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át fél vagy negyedévenként vagy havonként de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra. A „Pesti Napló“ előfizetési ára: egy évre 28 kor. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrászi-ut 27.

Közgazdaság.

— **A Trieszti Általános Biztosító-Társaság** (Assicurazioni Generali) folyó évi március hó 18-án tartott 72-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1903. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy

az 1903. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 656,581 korona és 31 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 28.731,705 korona 8 fillérre ruktak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 14.002,386 korona 3 fillérrel 174.192,235 korona 16 fillérre emelkedett.

A tüzbiztosítási ágban, beleértve a betöréses-lopás elleni és tükör-üveg-biztosítást, a díjbevétel 12.989,614,539 korona biztosítási összeg után 21.276,945 korona 70 fillér volt, miből 8.716,810 korona 37 fillér viszontbiztosításra fordított úgy, hogy a tiszta díjbevétel 12.560,135 korona 31 fillérre ruggott, mely összegből 8.669,907 korona 26 fillér mint díjtartalék, minden tehertől menten jövő évre vitétt át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 86.523,237 korona 41 fillér.

A szállítványbiztosítási ágban a díjbevétel kitett 3.720,919 korona 60 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1.161,348 korona 49 fillérre ruggott.

Károkért a társaság 1903-ban 26.668,093 korona 31 fillért folyósított. Ehez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk fejében 768,682,165 korona és 96 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 23.505,036 korona 95 fillérre ruggnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereség-tartalék, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakított tartalék, mely a 3.729,624 korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 16.778,952 korona 01 fillérre emelkedett, továbbá fölemlitendő a 160,000 koronára ruggó kétes követelések tartaléka és a 378,042 korona 47 fillérnyi ingatlan tartalék. Ezekon kívül fennáll még egy 938,042 korona 47 fillért kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítsse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idej átutalások folytán 208.632,918 korona 73 fillérről 227.329,923 korona 25 fillérre emelkedtek, melyek következőképpen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog - követelések 35.207,680 kor. 66 f.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 19.464,641 kor. 25 f.
3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 723,807 kor. 13 f.
4. Értékpapírok 157.833,474 kor. 11 f.
5. Tárcaváltók 1.008,628 kor. 72 f.
6. A részvényesek biztosított adóslevelei 7.350,000 kor.
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeléseinek levonásával 5.651,691 kor. 38 f. Összesen 227.329,923 korona 25 fillér.

Ezen értékekből 45 millió korona magyar értékekre esik.

Nyilt-tér.

E (rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

Nyilatkozat.

Pár heti távollétem alatt valaki kitalálta, hogy én Mindszentről távozóban vagyok. Nehogy ez a kósza hír bárkit is tévedésbe ejtsen, ezennel nyilvánosságra hozom, hogy Mindszentről elköltözni sem okom, sem szándékom nincs.

Mindszent, 1904. április 9-én.

Dr Albertényi Adolf,
üggyvéd.

Vasuti menetrend.

— Érvényes 1903. október 1-től. —

Szentes—Hmvásárhely—Szeged.

Szentesről indul 4 óra 47 perckor éjjel, — 8 óra 24 perckor délelőtt, — 5 óra 39 perckor délután. Szegvárról indul 5 óra 10 perckor éjjel, — 8 óra 48 perckor délelőtt, — 6 óra 10 perckor délután.

Mindszentről indul 5 óra 48 perckor éjjel, — 9 óra 24 perckor délelőtt, — 6 óra 46 perckor este.

Hódmező-Vásárhelyre érkezik 6 óra 46 perckor reggel, — 10 óra 15 perckor délelőtt, — 7 óra 39 perckor este.

Szegedre érkezik 7 óra 55 perckor reggel, — 11 óra 17 perckor délelőtt, — 10 óra 55 perckor este.

Szeged—Hmvásárhely—Szentés:

Szegedről indul 3 óra 30 perckor éjjel, — 2 óra 40 perckor délután, — 7 óra 20 perckor este.

Hódmező-Vásárhelyről indul 7 óra 22 perckor reggel, — 3 óra 50 perckor délután, — 8 óra 36 perckor este.

Mindszentre érkezik 8 óra 26 perckor reggel, 4 óra 54 perckor délután, — 9 óra 40 perckor este.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Oloszcai Horváth Antal.

Biztos keresetet

nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek eladásával új, törvényes módszerünk szerint. Nem részlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:

„**Sorsjegy letéti bank**“-hoz
Budapest, VIII., József-körút 16. 9—26

Egy jókarban levő

másoló-gép

jutányos áron eladó

Dr. Orbán József ügyvédnél

MINDSZENTEN.

Megjelent. Első legnagyobb magyar szabászati magántanulási tankönyv, 350 oldal, 410 rajzzal, fűzve: 10 korona, kötve: 12 korona, férfi- és női szabók részére. Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra tanítványokat elfogadok. 9—13

Mehr Sámuel, okl. műszabásztanító
Budapest, VII., Kazinczy-utca 36.H.

Világhirű

a „REKORD“ festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságú arcképeiről, melyeket elismert művészek által készítettett, számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerő levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:

Olaj-, akvarel- és pastell-festésben fénykép után 48—63 cm. nagys. ára **20 kor.**
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin és krétarajz. ára **5 kor.**

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságú festményt készítünk mindenkinek **teljesen ingyen**, ha részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“

festészeti műintézet 4—10

Budapest, VII. Rottenbillerutca 43. sz.

Művészi kivitelű * * * * *
* * * * * Képes-levelezőlapok

finom, illatos levélpapírok, elsőrendű tollak, írónok, irodai papírok, tinták vonalzó, számológépek, levélborítékok, írónhegyezők, valamint mindenféle írószerek és papíráruk csakis

Horváth Antal

papirkereskedésében kaphatók legolcsóbban.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 68,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szálmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztítórosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecsavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Trieszti Általános Biztosító Társaság
(ASSICURAZIONI GENERALI)
BUDAPEST, V., DOROTTYA-UTCA 10. SZÁM.

A Közgazdaság rovatban közöljük a Trieszti Ált. Biztosító Társaság a legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, ki e célból hozzáfordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betörésselopás- és harang-törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r. t., valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság számára.

A mindszenti ügynökség: **BÜCHLER GÁBOR.**

A legnagyobb világkiállításokon nyert aranyérmek nél többet ér a szolid munka. Ipartelepemen a legművésziesebb kivitelű vésnöki munkák, arany, ezüst bélyegző pecsétnyomó czimerek, zászlószeg-vésések, himzőminták, monogrammok, fémdiszitmények, butorveretek, a híres szegedi kurucz fokosok és hajdú-balták készülnek. Tervekkel és költségvetésekkel szívesen szolgál **Seelenfreund S.** — SZEGED, Attila u. 1. —